

FÜGGETLEN HAJDUSÁG.

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP.

Előfizetési árak:
évesz évre 8 kor., félévre 4 kor., negyedévre 2 kor.
Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő hadbavonult Dr. Nagy Béla
távollétében: **BOR JÁNOS.**
Lapkiadó: **BORBÉLY SAMU.**

Megjelenik hetenként egyszer, vasárnap reggel.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
I. Vasut-utca 306.

Nemzeti demokrácia.

A helyesen értelmezett demokrácia abban áll, hogy az állam minden polgárának módjában álljon a közügyek menetére befolyást gyakorolni. Ez a befolyás nemcsak jog, hanem kötelezettség is, az igazi demokrácia tehát tulajdonképpen a közhatalomban való részesezés jogkötelezettségének általánossá tétele.

A rendi kiváltságok idején a nemességet nemcsak jogok illették meg, hanem a közszolgálatok és honvédelem terhe is rajtuk nyugodott. Ma már hazánkban osztálykülönbség nélkül mindenki birtok — és hivatalképes, de hadköteles is egyuttal. A képviselőválasztás joga is széles néprétegekre terjed ki s még tágabbkörű kiterjesztését tette feladatává a kormánynak új királyunk. Az esküdtszék révén az igazságszolgáltatásban, a községi és törvényhatósági önkormányzat útján a közigazgatásban van alkalma részt vennie a magyar állampolgárnak.

A világháború roppant erőfeszítései új csatornát nyitottak a demokratikus érvényesülés számára, megnyitották ugyanis mindenki előtt az állam hitelügyeiben való részvétel lehetőségét. Ezelőtt az állam kül- vagy belföldi banksoportoktól vette fel kölcsöneit; az államnak való hitelezésében eddig jóformán a pénz arisztokratái vehettek kizárólag részt. Ma nem úgy van, ma már az államnak való hitelezés joga is demokratizálódott s a hadikölcsönök a legszerényebb tőkével rendelkezőnek is módot nyújtanak arra, hogy kölcsönadójává legyen a magyar államnak.

Éppen most bocsátották ki a felhívást a hatodik hadikölcsön jegy-

zésére, ugyanolyan kedvező föltételekkel, mint aminők az ötödiket tették volt kapossá. Ime ismét egy jó alkalom nemzeti demokráciánknak a mélyítésére. Ne csak azért siessen mindenki bármily szerény pénzeszséggel is hozzájárulni a kölcsönminél fényesebb sikeréhez, mert ez hazánknak életbevágó érdeke, hanem azért is, hogy az a siker, annak minden várható előnye, a kamatok jövedelme, a közügyekbe való befolyás, a jó béke kivívásából származó minden áldás demokratikus igazság szerint oszolják meg a nemzet fiai közt s hogy majd a béke boldog napjaiban a pénzarisztokraták ne foglalhassák le a maguk számára az államnak való háborús hitelezés minden hasznát és dicsőségét, hanem kénytelenek legyenek abban megosztolni édes mindnyájunkkal.

Harcéri és külpolitikai események.

Két nagy offenzívát vezet most az entente. A nyugati belga-francia offenzíva egyáltalán nem lanyhult még ma sem, holott nyilvánvaló lett, hogy a franciák az Aisne-folyónál két nagy csatát vesztek és véres támadásaiknál csak veszteségük volt súlyosabb. Az angolok pedig Arrasnál próbálkoztak. Itt is borzalmas harcok folynak, amelyekben az angolok a mai haditechnika minden vimányait értékesítik és súlyos áldozatokat hoznak, de eredményt nem képesek elérni. Napról-napra kinyulnak e rettenetes küzdelmek. A pergőtűzek óráról-órára ismétlődnek. A német hadsereg frontját azonban megingatni nem lehet. Mint jellemző tény említjük fel, hogy április hóban az entente a belga-francia harc-téren 362 repülőgépet veszített. Ezzel szemben a német veszteség 74 volt.

Sarrail francia tábornok a macedón fronton újból nagy offenzívához fogott. Különösen véresek voltak támadásai a

Cserna-hajlásban, ahol azonban a harcba vetett angol, francia, olasz és szerb csapatok újabb támadásai összeomlottak. Sarrail offenzívája a Dorján tótól a Prespa-ízig vonul, eddig azonban erőlködése és ember áldozata a német és bolgár csapatok példátlan hősiességén megtört.

Az orosz-román és az olasz frontokon jelentősebb harci eseményekről nem érkezett hír. Az olaszok félnek, hogy Konrad tábornagy nagyobb akciót indít az olasz front ellen és máris nagyobb csapatmozdulatokról irnak lapjaik, amelyekből offenzívát olvasnak ki az olasz katonai vezetőkörök.

Az orosz belpolitikai helyzetről sokat írni nem lehet. Annyi bizonyosnak látszik, hogy Miljukov külügyminisztert megrendszabályozták és az ententére nézve kedvező kormány jegyzéknek a háború továbbfolytatására vonatkozó kijelentéseit nagyon mérsékeltek. Az orosz kormány felhívást bocsátott ki, hogy minden igaz orosz siessen a szabadság és alkotmányosság védelmére, mert félő, hogy ha az óriási birodalomban a szétzúllási folyamat meg nem áll, a kivívott szabadságjogok összeomlanak. Az orosz kormány a szociálistákat az anarchia és a vereség rémével igyekszik a kabinetbe lépésre bírni, mert látja, hogy a munkás és katonatanács teljesen uralja a helyzetet. Legközelebb is 72 tákornokot és 300 ezredparancsnokot mozdított el vagy cserélt fel a hadvezetőség tagjaiból a munkás és katona tanács, ami azt jelenti, hogy a legfőbb hatalmat igazán a markában tartja.

A német birodalmi gyűlésen kíváncsian várják Bethmann Holweg kancellár megnyilatkozását. A kancellár a béke kérdéssel s a német követelések arányáról is nyilatkozni fog. Beavatott körökben nem titok, hogy a német tengeralattjárók sikeres fellépése és Anglia élelmiszer készleteinek rohamos csökkenése a békekilátásokat most kedvezőbb színben tüntetik fel.

A hatodik magyar hadikölcsön.

A hosszan elhúzódó háború nagy pénzügyi követelményeket támasztván az állam hatalommal szemben, a hadiszükség-



Védjegy.

A világ **legdrágább**, de egyszersmind **legjobb** szivarkahüvelye:

„MODIANO-CLUBSPECIALITÉ“

Vigyázat: **Utánzatok vannak forgalomban!** Sodorni való papír ára 20 fillér.

lelek zavartalan ellátása céljából új hadikölcsön kibocsátása vált szükségessé. A hadviselés költségeinek fedezésére a pénzügyminiszter ezuttal kizárólag 6%-kal kamatozó adómentes járadékkölcsön-kötvényeket bocsát nyilvános aláírásra. A pénzügyminiszter tehát ez alkalommal is közvetlenül fordul a közönséghez.

Az aláírás időtartama 1917. május 12-től június 12-ig bezárólag terjed.

A kibocsátásra kerülő és 6%-kal kamatozó járadékkölcsön kötvényei 50, 100, 1,000, 5,000 és 10,000 koronás címletekben fognak kiállítani.

A 6%-kal kamatozó járadékkölcsön-kötvény kibocsátási ára minden 100 koronáért a következő összegekben van megállapítva:

1. arra az esetre, ha az aláírás az aláírt összeg egész ellenértéke befizetetik:

a) az 1917. évi május 12-től május 25-ig bezárólag történő aláírás esetén 96 K:

b) az 1917. évi május 25-ét követő időben 1917. évi június 12-éig bezárólag történő aláírás esetén 96 korona 30 fillér;

2. ha pedig részleteken történő fizetési módokat vételik igénybe, az aláírási határidő egész tartamára szólólag 96 K 80 f-ben.

Az esetben, ha a 6%-os járadékkölcsönre aláírt összeg 100 koronát meg nem halad, az aláírás alkalmával az aláírt összeg egész ellenértékbe befizetendő.

A hatodik hadikölcsön járadékkötvényei minden év február és augusztus 1-én lejáró félevesi utólagos részletekben évi 6%-kal kamatoznak; az első szelvény 1918. évi február 1-én esedékes. Az aláírástól 1917. augusztus 1-ig járó kamatok az aláírási árba vannak beszámítva.

A kölcsönre történő jegyzéseknél az aláírt összeg ellenértéke az aláírási helynél fizetendő be és az aláírási áron felül az aláíróval szemben sem folyó kamat, sem jutalék felszámításának helye nincs.

A befizetés alkalmával az aláíró fél az aláírási helytől pénztári elismervényt kap.

A m. kir. pénzügyminiszterium a kibocsátandó 6%-os járadékkölcsönre vonatkozólag fenntartja magának azt a jogot, hogy előre közzeendő három havi előzetes felmondás mellett, ezt a kölcsönt egészben vagy részben, névértékben visszafizethesse, azonban az esetleges felmondás 1922. augusztus 1-ét megelőző időre nem történhetik.

A betéti üzlettel foglalkozó intézeteknél a betétek a kikötött felmondási idő épségbentartása mellett — teljes összegükben igénybevehetők.

Azok, kik a befizetésekre pénzügyi betétjüket kívánják igénybe venni, annál az intézetnél, vagy cégnél, illetve annak az intézetnek vagy cégnek közvetítésével tartoznak jegyezni, amelynél a betét el van helyezve.

A most kibocsátásra kerülő 6%-os járadékkötvények felhasználhatók lesznek az 1916. évi XXIX. t. c. alapján kivetendő hadi nyereségadó fizetésére.

A kibocsátandó kötvényekre az Osztrák-Magyar Bank és a M. kir. hadikölcsönpénztár a kötvényeknek kézzálogul lekötése (lombardirozása) mellett a névérték 75%-áig, a mindenkor hivatalos váltóleszámitolási kamatlábon, tehát jelen-

leg 5%-os kamat mellett, nyújtanak kölcsönt. Ezek a kedvezmények 1917. évi december 31-ig maradnak érvényben. A hatodik hadikölcsönnél egyébként is mindazok a kedvezmények biztosítva vannak, amelynek a ötödik hadikölcsönél az aláírókat megillették.

A kormány gondoskodni fog arról, hogy az Osztrák-Magyar Bank és a M. kir. hadikölcsönpénztár által a jelen pont értelmében 1917. évi december 31-ig nyújtott kedvezmények ezen idő eltelté után 1922. évi június 30-ig terjedő hatállyal a jegybank vagy valamely más a kormány által kijelölendő intézet által nyújtassanak.

A hatodik hadikölcsön előnyös feltételei, a pénzügyi kedvező helyzete, a háborút a végső döntés felé érlelő győzelmink és annak világos felismerése, hogy a létünkért folytatott nagyküzdelem diadalmas befejezésre szükséges kölcsön jegyzésében való minél nagyobb részvétellel magánérdekeinek mellett a közérdeket is hathatósan szolgálhatjuk; biztosítékai annak, hogy a hatodik hadikölcsön jegyzésének eredményében előreláthatólag még impozánsabban fog megnyilvánulni az ország lelkes önbizalma és nagy teherbírástól ismételtén fényes bizonyítást tevő közgazdasági ereje, mint az előző hadikölcsönöknél.

Katonák napja városunkban.

Mind jobban kezdenek kibontakozni a május 20-diki katonanap nagyarányú ünnepségének előkészületei és a teljes siker biztosítására irányuló lázas tevékenység részletei. A debreceni és kőniggrázi katona otthonok támogatása céljából rendezendő katona nap ünnepe és áldozatkészségének méltó megnyilatkozása lesz városunk minden rendű-rangu közönségének. A teljes sikert biztosítja azonfelül a helyi társadalom minden köréből alakított rendező bizottság, melynek tagjait áthatja a nemes ügy iránti igaz lelkesedés és áldozatkészség. Meg van győződve mindenki, hogy aki a katonanap szent ügyét támogatja, az a mi fiainkat, véreinket veszi oltalmába, szeretetének védő szárnyai alá.

Május 3-án nagy három bizottság alakított meg. Az első bizottság a margaréta virágok árusításával, terjesztésével foglalkozik. Ennek a bizottságnak Závory Béláné urasszony és Dömötör György plebános az elnökei. Segítségükre áll a városbeli gazda és zúri leányok 100 tagu gárdája, akik már eddig is rendkívüli sikerrel tetjesítették az árusítás munkáját.

A második bizottság a Bazar-bizottság. Ennek célja a közönség áldozatkészségéből és önkéntes adományából apró-cseprő tárgyakat összehozni a jóléti célra. Ezeket a tárgyakat a bazárban csekélyáron értékesíteni fogják. A bazár a városháza nagytermében lesz felállítva. A bizottság elnöke Padrah Sándorné urasszony, aki a bazárra szánt adományokat (levelezőlapokat, cigarettát, szivart, vagy bármely ajándék tárgyat) szívesen és köszönettel elfogad. Segítségére egy 50 tagu bizottság kérésre fel a város szépséges leányaiból.]

A harmadik bizottság a hangverseny ügyét fogja vezetni. Ennek szervezője Iványi Sándor a Katona Otthon művészeti

vezetője lesz. Iványi holnapról fogva szerdáiig városunkban fog tartózkodni, hogy a hangverseny szervezéséhez hozzáfogjon.

Dr. Baltazár Dezső tiszántúli püspök, katona otthoni elnök fogadása is egyike lesz az ünnepség legfényesebb részének. A püspököt és kíséretét a református egyház és város közönsége méltó díszrel és igaz szeretettel várja a maga körébe. Ittléte alkalmából felkeresik a ref. egyházat Szabó Lajos esperes és Szomjas Gusztáv egyházmegyei gondnok is. Dr. Baltazár püspök kocsin jön a reggeli órákban Debrerenből. A város határánál dr. Fekete László polgármester élén a városi tanács fogadja, bent a városban a templom környékén fehér ruhás leánykák és az iskolás gyermekek ezrei várják a presbitérium élén. Itt Demjén Ferenc lelkész elnök fogja fogadni és üdvözölni. A templomi istentiszteletet dr. Baltazár Dezső püspök fogja végezni. A perselypénzek a Katona Otthont fogják illetni. Istentisztelet után a tisztelgő küldöttségeket fogja a püspök ur fogadni. A küldöttségek beosztását jövő lapszámunkban fogjuk közölni. Tisztelgések után a püspök ur látogatásokat fog tenni egyes családoknál. Déli egy órakor a presbitérium rendelkezése alapján Szabó Antal lelkész szűkebbkörű elédet fog rendezni dr. Baltazár püspök tiszteletére.

Takarékoskodjunk!

Az új termés zöld hajtásai megannyi ígéret, melyet a nyár dereka fog beváltani. Addig takarékoskodjunk a meglévő készletekkel.

Tudjuk, nem volt jó termés tavaly, nehéz munkával, gondos beosztással érhetünk el csak az újig. Az utolsó hetek a legnehezebbek. Míg az új termést behordjuk, az időjárással is küzdeni kell, a termés arányos szétosztása is időt vesz igénybe. El kell készülni arra, hogy a meglévő készletekkel tovább kell beérni.

Bünt követ el hazája ellen, aki többet fogyaszt, mint amennyi megilleti, katonáink szájától vonja el a falat kenyeret, aki mint a hőrcsög, felraktározza odújában fölös buzáját, ahelyett, hogy a közfogyasztásnak átengedné.

Takarékoskodjunk minden élelmiszertel az élet-halálharc napjaiban. Mondjunk le minden kedvtelésről, a bőséges asztalról, a süteményről, fehér kenyérről. A tengeri liszt fel nem használása vétek. Az a kenyér, mely a tengeri sárga színét hordja, olyan, mint a katona mellén az arany vitézségi érem: jele az itthon maradtak szívós elhatározásának, kötelességtudásának, becsületének, hazaszeretetének.

Magyar emberek itthon, a polgári munka harcterén dolgozzatok és takarékoskodjatok!

Viseljük a megszokott élet minden korlátozását. A létért vagy nem létért való ádáz küzdelemben kitartásunkkal és áldozatos odaadással erősítsük katonáink lelkét. Boldog örömmel adják nekik oda legdrágább kincsüket a magyar föld védelmében, panasz nélkül türik a szenvedéseket, ne legyenek akkor az itthonmaradtak kishitűek.

Ki fogunk tartani még annyi ellenséggel szemben is, de takarékoskodjunk. Fogyasszunk kevesebbet, hogy a készletekből

felesleg maradjon; összeszorított fogakkal, elszánt akarattal nézzünk a jövő elébe.

Kitartani és takarékoskodni!

Debrecen, 1917. április 29.

Domahidy Elemér
főispán s. k.

A város költségvetése.

(Cs. M.) Hajduszoboszló város 1917. évi költségvetési előirányzatát a képviselőtestület letárgyalván, azt a következőleg állapította meg:

Bevételek:	
	K. f.
Pénztári maradvány	10 99
Haszonberek földek után	2553 12
" épületek után	10089.—
Házi kezelésben levő üzemek és ingatlanok jövedelme	10550.—
Községi jogok és javadalmakból	11869.15
Értékpapírok jövedelme	19039.10
Államsegélyek	26500.—
Egyébb segélyek	400.—
Telepedési díjakból	400.—
Engedély díjakból	404.—
Végrehajtási költségek és késedelmi kamatokból	4000.—
Előre nem látható bevételekből	2500.—
Hátrálékos követelésekből	2400.—
Audómentesítések a bérlőktől	950.—
Alapok hozzájárulásából	6934.—
Közélmelési nyomtatványok visszatérítéséből	4000.—
Visszatérítés a menteleptől	900.—
Fogyasztási adóból	12500.—
Fogyasztási adójutalék	600.—
Mezőőrök fizetésére	9659.94
Közfogyasztásra szánt állatok szemle díja	657.36
Átmeneti bevételek	20000.—
Összes bevétel:	146 916.66

Kiadások:

	K. f.
Személyi járandóságok	91744.—
Alkalmazottak illetményei	53370.—
Mellékjárulékok és dologi kiadások	10199.43
Irodai kiadások és igazgatási költségek	12194.14
Közsükségletek	5870.36
Gazdasági kiadások	45262.01
Tanintézet kiadások stb.	14198.—
Adósságok törlesztésére	10185.73
Rendkívüli kiad. (szegényügy stb.)	47572.08
Átfutó kiadások	11317.30
Étmeneti kiadások	20000

Összes kiadás: 321,913.05

vagyis a fedezetlen szükséglet 174,996.39

Ezen hiány fedezésére 94.3% községi pótaadó kivetése lett megállapítva.

A költségvetés tárgyalásával kapcsolatosan kimondta a közgyűlés, hogy egy modern járdahálózat létesítése és a villanyvilágítás bevezetésére egy alapot létesít, a melynek növelésére a költségvetésbe évenként 5000 koronát vesz fel mindaddig, a míg az egy olyan összegre emelkedik, a melyből a jelzett dolgokat meg lehet valósítani. Az alap takarékpénztári betétként gyűmölcsöztetik s a folyó évi költségvetésbe az első 5000 korona már fel is vétetett.

A dobolási díjat helybelieknél 50 fillér, vidékieknél 1 koronában, a halászi területi engedély díjakat pedig személyenként 20 koronában állapította meg a képviselőtestület,

Kimondta továbbá a közgyűlés, hogy a város jövedelmeinek fokozása céljából a

piaci helypénzszedési díjak felemelése s egyáltalában a piaci rendszerre vonatkozólag a tanács készítsen szabályrendeletet s azt tárgyalás végett a közgyűléshez mutassa be.

Ugyancsak a jövedelem fokozását szolgálja a képviselőtestületnek az az intézkedése is, hogy ingatlan forgalmi perillek szedesség a város javára mindazon ingatlanok után, amelyek adásvevés, örökösödés, vagy más egyéb címen átruházás alá esnek. E címen mintegy 20000 korona évi bevételre számíthat a város. Az erről szóló szabályrendelet előterjesztésével szintén a tanács bízott meg.

A kiéheztetési háború csődje.

A hatodik hadikölcsönre bocsát ki felhívást a magyar állam. Most aratás előtt, amikor a legszebb auspiciummokkal folyik széles ez országban a mezei munka, hozzánk fordul az állam, hozzánk az itthon maradt és a határokon álló néphez, hogy támogassuk anyagi erőnkkel a nagy nemzetfentartót, nemzeti létért folyó küzdelemben.

Az ország népe pedig minden bizonynyal meg fogja hallgatni az állam kérését és teljesíteni fogja, Kétségtelen, hogy az ország bebizonyította már eddig is tökeerős voltát és így az újabb hadikölcsön fényes eredményével legalább el fogja érni az eddigi hadikölcsönöket, de talán felül is fogja mulni azokat.

Bár a hadikölcsönnek közvetlenül csak az állam és hadviselés további költségeinek fedezése a kötelessége és a hivatása és bár a hadikölcsönre való felhívásban, az állam nem mutat rá a további szempontokra, mi mégis igen nagy jelentőséget tulajdonítunk ennek a hadikölcsönnek.

Az entente számára elérkezett a kiábrándulás kora. Elsősorban kiábrándult a tuleréből, mellyel rendelkezett és amelylyel semmit sem ért, másodsorban kiábrándult az orosz szövetségesből, amely semmi áron nem akar úgy táncolni, ahogy táncoltatják, kiábrándult új szövetségeséből, Amerikából, mert hiszen Amerika közbelépése semmiféle változást nem jelentett a háború további folyamatára nézve és végül — a mi a legfontosabb, kiábrándult, a kiéheztetési háború lehetőségéből. Anglia már kénytelen kenyérjegyeket osztogatni, Franciaországban éhínség dúl és az angol-francia küldöttek Amerikában nyíltan hangoztatják, hogy a világ éhínség előtt áll. Természetesen ők a világ alatt csak a maguk oldalát értik és érthetik, hiszen hogy a mi oldalunkon mi van, azt valóban nem tudják.

A kiéheztetési háború csődje a legnagyobb dicsősége a középponti hatalmaknak. Ez volt a legutolsó és legszilárdabb reménye Angliának és az egész ententének és ezt az utolsó reményt döntötték romba a tengeraltjárók. Ez az utolsó remény is elveszett, mert most már Franciaország, de különösen Anglia érzi, hogy a kiéheztetési háború áldozatai nem a központi hatalmak soraiból fognak kikikerülni.

Ha még egy ilyen kiábrándulást megszerzünk ellenfeleinknek, akkor meg vagyunk győződve róla, győztünk ebben a nehéz és véres háborúban. Ez az utolsó kiábrándulás pedig anyagi téren érheti az ententét. Lloyd George nagyhangú kijelen-

tése az utolsó ezüst golyóról kezd valósággá válni, de Anglia ezeket az ezüst golyókat kénytelen már Amerikában beszerezni, mi pedig még mindig és mindig a magunk ezüst golyóival operálunk és dolgozunk. A saját tőkével dolgozó üzlet pedig mindig biztosabb alapon nyugszik, mint a kölcsöntőkével dolgozó.

Ha a hatodik hadikölcsön is úgy sikerül, mint az előbbiek, vagy talán azt felül is mulja, akkor megszereztük az ententének az utolsó kiábrándulást s ez utolsó kiábrándulással megpuhitottuk őket annyira, hogy bizonyára nem fognak ragaszkodni további merev és okatlan álláspontjukhoz, a háború folytatásához, hanem meg fogják hallani a mi lojális és komoly békeajánlatainkat, amelyek eddig náluk süket fülekre találtak.

HIREINK.

— **Isteni tisztelet.** Ma vasárnap délelőtt a ref. templomban Szabó Antal lelkész, f. hó 17-én áldozócsütörtökön délelőtt Demjén Ferenc lelkész, délután 3 órakor pedig Csányi László vallástanár prédikálnak.

— **Dr. Fekete László** polgármester szerdán Budapestre utazik, hogy a városok áldozócsütörtöki kongresszusán részt vegyen. Ugyan ebben az időben dr. Dajka Ambrus városi tiszti ügyész is Budapesten lesz.

— **Hajdu Ferenc** kir. tanfelügyelő tegnap városunkban időzött, mely alkalommal a református és róm. katolikus elemi népiskolák VI-dik osztályos növendékeitől vette fel az államvizsgát.

— **Dr. Hamvai Kovács Bálint** vm. tb. főorvos állapota javulásnak indult. Csütörtökön egy idegyógyászati intézetben helyezték el, ahol napról-napra erősödik. Gyógykezelése hosszabb időt fog igénybe venni, megbízható értesülés szerint azonban minden feltétel meg van ahhoz, hogy kellő pihenés és gyógykúra mellett a folytonos munkában kimerült főorvos ismét talpra állhat.

— **Dr. Erdős Kálmán** városi tanácsnok néhány napig itthon időzött.

— **Hajduszoboszló városi képviselőtestülete** 1917. évi május hó 13-án, vasárnap délelőtt 10 órakor, a városháza nagytermében rendkívüli közgyűlést tart. Főbb tárgyak: Hajduvármegye törvényhatósági bizottságának határozata a város 1913. évi közpénztári számadásának jóváhagyása tárgyában. Parti Gábor h. közgyám kérelme drágasági pótlék engedélyezése iránt. Auspitz Sámuel, Sári József, Takács Gergely kérelmei telepedés iránt. Városi tanács előterjesztése a piaci helypénzszedési szabályrendelet megalkotása iránt. Városi tanács előterjesztése az ingatlan forgalmi pótlétekről szóló szabályrendelet megalkotása iránt. Wagner Nándor h. fogyasztási adóellenőr kérelme fizetés javítás iránt. M. kir. közigazgatási bíróság ítélete, Nagy András városi irnok és Székely József adóügyi jegyző családi pótléka tárgyában. Családi pótlék megálapítása iránti kérelmek.

— **Katonai előléptetések.** Varga Károly áll. gazd. szaktanítót és Geyser János róm. kath. néptanítót zászlósokká léptették elő, — Nagy Sándor volt h. árvagyám pedig hadapródjelölt őrmesterré nevezetett ki.

— Hajduvármegye közigazgatási bizottsága május 14-én Domahidy főispán elnöklete alatt ülést tart.

— Meghívás. A Magyar Szent Korona Országai Vöröskereszt Egyletének hajdusoboszlói fiókjá 1. évi máj. hó 17. áldozó csütörtökön délután 4 órakor a városháza nagytermében közgyűlést tart, melyre a tagokat tisztelettel meghívom. Hajdusoboszló, 1917. május 9. Dr. Fekete László polgármester elnök. Tárgyak: 1. Számvizsgáló bizottság jelentése. 2. Titkár jelentés. 3. Péter-Pál napi gyűjtés igazgatóságának megkeresése. 4. Az új választmány megalakítása. 5. Esetleges indítványok.

— Értesítés. Dr. László Endre ügyvédi irodája értesíti tisztelt ügyfeleit, hogy ügyeikben az iroda a szükségszerű felvilágosításokat minden hétfőn és pénteken megadja az ügyfeleinek ezután is.

— Hajduvármegye törvényhatósági bizottsága május 15-én tartja tavaszi rendes közgyűlést. Legfőbb tárgy a hadiárvak javára kivetendő 5%-os pótdó meg-szavazása és Hevesvármegye átirata a kormányiránti bizalom nyilvánítása tárgyában.

— A Hála alap elszámolása Hajdusovátton. Dömötör György hajdusoboszlói plebános kezdeményezésére Hajdusovátton alakult meg a legelső Hála alap, mely a hadiárvak segítését, felnevelését, gondozását tűzte ki feladatául. Alaptőkéje közadakozásból gyűlt össze, az 1916. évben első számadását Vass Antal gondnok most mutatta be. Hajdusovát község Hála alapjának 1916. évi számadását a közgyűlés számvizsgáló bizottság jelentése alapján 608 K 01 fill. bevétel, 539 K 80 fill. kiadással 68 K 21 f. pénztári maradvánnyal 800 K takarékpénztárban kamatozó alaptőkével észrevétel nélkül egyhangulag elfogadta és jóváhagyta, Dömötör György plebános urnak jó gondolatáért, lelkes hazafias buzgóságáért, pedig jegyzőkönyvi köszönetet mondott.

— H. Szoboszlói Takarékpénztár felhívja ügyfeleit a VI.-ik hadikölcsonben való részvételeire s az intézetnél leendő jegyzésre.

— A református presbitérium tegnap délelőtt Demjén Ferenc lelkész és dr. Fekete László főgondnok elnöklete alatt ülést tartott, mely alkalmattal több fontos árgyak elintézésén kívül foglalkozott a

presbitérium dr. Baltazár Dezső tiszántuli püspök május 20-diki szoboszlói látogatásával s az ezzel kapcsolatosan felmerülő ügyekkel. Fekete Kálmán kántornak és Cseke Gábor gondnoknak 200—200 korona drágasági pótlékot utalt a presbitérium.



— Gyujtogatások. Ádám János olvasóköri elnök házában történt sajnálatos tűzvészről nyilvánvalóvá lett, hogy gyujtogatás okozta a tüzet. Ugyancsak gyujtogatás révén égett le Biró Pál iskolaszolgaháza is. A rendőrség széleskörű nyomozást indított a titokzatos gyujtogatások ügyében, de még eredmény nincs.

— 45—50 évesek VI-dik pótszemléje május 9-én folyt le Szoboszlón.

— A Gazdasági Bank Hajdusoboszlón Részvénytársaság tisztelettel értesíti ügyfeleit, hogy VI-ik állami hadikölcson jegyzési ideje 1917. május 12-től kezdetét vevő, amely időponttól fogva intézetünk pénztáránál a hivatalos órák alatt jegyezni lehet bármikor s mindennemű felvilágosítással készséggel szolgálunk. Teljes tisztelettel; Az igazgatóság.

15 kat. hold jó minőségű szántóföld, közel a nyomáshoz örök áron eladó. Érdeklődőknek felvilágosítást ad a kiadóhival.

Hirdetmény.

Felhivatnak mindazok, akik az Adler örökösök földjéből jegyeztek, hogy a földárának megálapítása céljából jelentkezzenek a Gazdasági Bank Hajdusoboszlón Részvénytársaságnál, ahol a földek árát megtudhatják. Azok pedig, akik még akarnak jegyezni és földet venni, a hét folyamán okvetlen jelentkezzenek.

Teljes tisztelettel:
Gazdasági Bank Hajdusoboszlón r. t.

Szent László Püspök-Fürdő
Nagyvárad mellett

Fürdőüzem teljes

Kénes hévíz források természetes forrása 42°C kénes hőforrását már 300

év óta használják bámulatos gyógyhatással köszvény, csusz, csontbajok, női

betegségek és más fájdalmas betegségek ellen. 300 holdas fenyőerdő közvetlen

a virágos park mellett. — Villanyvilágítás az egész telepen és az összes szobákban. Nagy-

szabásu nyári uszoda 26°C; folyton befolyó forrásvízzel, uszástanítás, napfürdő, homok-

kura. Fürdőismertetőt küld az igazgatóság.
Komzsik Alajos, a fürdő bérletje.

Eladó földbirtok.

Hajdusoboszló határában levő 604 kat. holdnyi, Adler örökösök tanyabirtoka kisebb részletekben eladóvá tételt.

Venni szándékozók a Gazdasági Bank Hajdusoboszlón Részvénytársaság hajdusoboszlói pénztáratnál jelentkezzenek.

Mindennemű felvilágosítással a Gazdasági Bank Hajdusoboszlón Részvénytársaság vezér igazgatója Áron Lajos ur szolgál.

Lenvásznak, kész fehérneműk, harisnyák, zsebkezdők, kartonok, batisztok, asztalneműk, törülközők, paplanok, függönyök legnagyobb választékban

Kardos Lászlónál

Debrecen, Kossuth-utca 9.

Legujabb divatu
menyasszonyi és eljegyzési
ékszereket jutányosan

Megyei telefon 696

Halász Nándor

órás és ékszerésznél vásárolhatunk,

Debrecenben

a nagytakarék ujjalotájában.

Megyei telefon 696.

Veszek ócska aranyat és ezüstöt készpénzért a legmagasabb árban!!